



《悬崖之上》北京首映

# 为隐秘战线 群英立传

**本报综合消息** 4月24日,张艺谋导演执导的谍战大片《悬崖之上》在北京举行首映式,张译、于和伟、刘浩存、朱亚文、秦海璐等主创全部出席,讲述影片拍摄的幕后故事。导演张艺谋表示,《悬崖之上》是一部群像戏,片中除了营造足够的悬念外,最重要的是,“试图刻画出一批为了革命事业而不惜牺牲自己生命的隐秘战线的英雄形象,他们都有自己的牵绊,有爱情、亲情和战友情,他们都有血有肉,但在关键时刻敢于牺牲自己,值得为他们立传。”



## 导演生涯首部谍战片 创作不设限

影片改编自作家全勇先的原创故事。上世纪三十年代,张宪臣(张译饰)等四位曾在苏联接受特训的共产党特工组成任务小队,回到哈尔滨执行代号为“乌特拉”的秘密行动。由于叛徒出卖,他们从跳伞降落的第一刻起,就已置身于敌人布下的罗网之中。

“乌特拉”小队分两路后各遇险境。张宪臣和小兰(刘浩存饰)一组,另外两人一组。不幸的是,张宪臣在一次行动中被捕,受到了敌人的严刑拷打,甚至用上了当时最新的迷幻药,试图从他口中撬开“乌特拉”行动的主要目的。在生死时刻,一位潜伏在敌人内部的我党特工挺身而出,接过了张宪臣的任务,在敌人的围堵堵截中最终完成了任务。

## 演员演技精湛 导演认可并赞叹

这是张艺谋导演在《一秒钟》之后跟张译第二次合作。“好演员很难得!”张艺谋感叹,在电影圈,好演员屈指可数,需要演技好、敬业和好口碑,“挑选演员时,大家第一时间想到的就是这些好演员。”

对张译来说,影片中除了要开枪射击和徒手搏斗外,还有几场被敌人抓住后受酷刑的戏,需要光着上身,接受电刑的刺激,演出全身颤抖痉挛的痛苦表情。张艺谋坦言,拍摄这些画面最重要的是靠想象力,从一些记载的文字中找到人被电击后的文字描述,“说真的,我也不知道张译是怎么演出来的。”张译自己倒很平静,没觉得拍受刑的戏难度有多高,“关键是剧组营造了一个好的故事情境,在这个情境中酝酿情绪,自然就表演出来了。”

作为导演生涯的第一部谍战片,张艺谋笑称,在创作上从来都不限制自己,只要有好的剧本,都愿意去尝试。有一次有人给他推荐了全勇先的剧本,他看完了,觉得这个故事很令人感动,很快决定要拍出来。为此,他还特意不看全勇先编剧的电视剧《悬崖》,该剧由张嘉译和宋佳主演,口碑颇佳,“就是不想受到电视剧的影响。”

张艺谋导演坦言,现在的观众都很聪明,见多识广,《悬崖之上》这部电影不是以悬念取胜,因为故事的谜底在中间就已经揭开了,剩下的就是敌我之间的交锋。相反,他希望通过影片真实的环境塑造和故事节奏的把握,让观众沉浸在惊心动魄的氛围中,感受到敌我斗争的严酷。

片中还有一场戏,让张译和于和伟都印象深刻。那是张宪臣杀掉守卫后想逃出来,中途被于和伟饰演的周乙拉到了一个房间里,这时候,张宪臣叫了一声“老周”,“短短两个字,就交代了两人以前的战友关系。”

周乙随后想用汽车把受重伤的张宪臣运出去,但敌人已经守住了大门,冲出去就是死路一条。关键时刻,张宪臣决定一个人开车冲出去,坚决不让周乙暴露身份。于和伟透露,这场戏的结尾,周乙有一个回头看张宪臣一眼的画面,拍完后,他发现自己的眼圈竟然红了,停机后特意跑到张艺谋导演面前,问这个表情在大银幕上能不能清楚展示出来,导演回答,一切都被清晰地记录了下来,他才放心。

## “岁月静好, 是因他们在负重前行”

“这部电影就是讲这些无私无畏英雄们的牺牲,他们的挣扎、遇到的困难和生死抉择。套用一句时髦的话:今天我们的岁月静好,是因为有他们在负重前行。”张艺谋说。

在饰演张宪臣妻子的秦海璐看来,以往很多谍战片中的人物,都是战无不胜的十项全能选手,“没有任何困难能难倒他们,但却少了人的情感。片中我演的角色,有爱情、亲情和母子情,更加立体,更像一个正常的女人,我更想演一个像人的特工。”

刘浩存在《一秒钟》之后,第二次跟张艺谋导演合作,她在片中扮演的小兰,有对密码过目不忘的天赋,但毕竟年轻,有时候还不太沉得住气。刘浩存回忆,影片中自己最难忘的一句台词是“天亮了就好了。”她觉得,这句话有两个含义:一是四人小组在完成任务后,就好了;另外一个含义是,为了革命,无数人牺牲了自己的亲情、爱情、友情,等到革命成功后,天亮了,就再也不用牺牲了,“我们生活的和平美好的年代,都是这些英雄们用自己的鲜血和生命换来的,我很幸运在这个时代健康成长。”

《悬崖之上》将于4月29日开启第三轮全国点映,并于4月30日正式公映。

## 刚中双色球3000元,又领“快乐8”519万

4月13日晚,快乐8游戏第2021093期开奖,全国开出一注“选十中十”大奖,被我省随州彩民凭借一张12码复式号斩获。

4月14日下午,大奖得主邢先生(化姓)独自一人现身省福彩中心,领走了519万元奖金。

邢先生是70后,自称是做工程的小包工头。他一直很喜欢玩双色球,几乎是

期期不落。快乐8游戏上市后,他也开始关注这种新游戏了。

邢先生选号从来不看走势图,他喜欢凭感觉“盲选”。有时候在家,有时候在办公室,他先把要投注的号码写好,然后再去附近的彩票站点投注。

因为快乐8是新游戏,邢先生一般都是在投注双色球的同时,顺便买几注快乐8。

对这次大奖,邢先生似乎早有预感。

4月11日,他购买的双色球第2021038期的彩票,中了一注5+1。邢先生心想:“这是大奖要来的节奏吧!”

4月13日下班后,他来到附近的福彩站点,先兑奖,然后将早就写好的双色球号码进行了投注。

投注站业主训谢国对邢先生说,不妨趁着双色球中奖的好运气,再试试快乐8。

## 影视行业再次倡议 清理侵权短视频

**本报综合消息** 日前,包括中国电视艺术交流协会、中国电视剧制作产业协会等在内的七十多家影视传媒单位再度联合倡议,针对当前网上短视频侵权现象发布具体的维权行动建议和指南。

倡议书中倡议短视频平台积极参与版权内容合规治理,即日起清理未经授权的切条、搬运、速看和合辑等影视作品内容;推进版权内容合规管理,即日起通过关键词、视频指纹对比等技术手段防止未经授权的切条、搬运、速看和合辑等影视作品内容的上传。

倡议书倡导,即日起严格遵循“先授权后使用”,清理自身账号内未经授权的切条、搬运、速看和合辑等影视作品内容;即日起未经授权,不随意发布影视作品内容拍摄过程中与演员相关的拍摄花絮、现场物料、路透视频等。

## 举重亚锦赛 汪周雨夺冠 杨哲打破世界纪录

**本报综合消息** 举重亚锦赛于乌兹别克斯坦当地时间24日结束了女子87公斤级和男子109公斤级比赛,中国女将汪周雨以286公斤收获总成绩金牌,老将杨哲摘取总成绩铜牌,其中抓举打破了世界纪录。

在男子109公斤级比赛中,2019年世锦赛总成绩铜牌得主杨哲完美发挥他的抓举长项,在第三次试举中以200公斤打破了199公斤的世界纪录。

在这个级别中,杨哲在挺举只成功了一把,最终以挺举215公斤、总成绩415公斤过早退出竞争。东道主选手努鲁迪诺夫在最后一次试举以241公斤打破挺举世界纪录,从而以429公斤夺得总成绩金牌。他的同胞德鲁拉耶夫以1公斤之差屈居总成绩亚军,杨哲收获总成绩铜牌。

中国队派出汪周雨和康月两位选手参加女子87公斤级比赛。在抓举第三次试举中,30岁的康月率先举起125公斤,但因屈肘被判犯规,汪周雨则成功举起126公斤。

到了挺举比赛,两人竞争进入白热化。全国冠军康月在第一次试举中腰伤复发,当她在最后一次试举拼尽全力举起155公斤时,在场之人无不为她动容。2019年世锦赛冠军汪周雨在最后一把成功举起160公斤,从而以286公斤夺得总成绩冠军。康月以273公斤收获总成绩银牌。

邢先生正有此意。

于是,邢先生从业主写出的号码中,选了一组12码的“选十”复式号、一组11码的“选九”复式号,分别作了投注。

邢先生曾多次憧憬过中个双色球头奖,没想到刚接触不久的快乐8圆了他的大奖梦。这让他惊喜不已。

他说:“福彩游戏个个好玩。我们彩民玩彩票,又做公益,又娱乐身心,还有中奖机会,这都是利国利民的好事情。”

(李建民)